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Pression sur les matières premières pour l'imprimerie et les étiquettes
Question écrite n° 44722

Texte de la question

Mme Nadia Essayan attire l'attention de M. le ministre délégué auprès du ministre de l'Europe et des affaires
étrangères, chargé du tourisme, des Français de l'étranger et de la francophonie, et auprès du ministre de
l'économie, des finances et de la relance, chargé des PME, sur le dérèglement complet de la filière des
étiquettes qui fait face à une crise historique des matières premières. En effet, la crise de la covid-19 a fortement
impacté ce secteur, avec des difficultés ciblées sur les grands acteurs du secteur. De plus, les mouvements
sociaux en Finlande chez UMP augmentent encore plus les délais et les prévisions, laissant les acteurs
nationaux en grande incertitude. D'après les informations du début de la semaine du 28 février 2022, la grève
chez UMP se poursuivra jusqu'au 2 avril 2022 à cause des intenses négociations en cours. Or ce temps pèse
sur les acteurs de l'imprimerie qui sont sur le point d'arrêter la production. De plus, c'est un secteur où les
investissements sont stratégiques pour rester compétitif. Enfin, ce secteur est stratégique pour le pays car il a
des répercussions sur une multitude d'acteurs dont les hôpitaux, le secteur agroalimentaire ou la viticulture dans
son département et sa région. Un manque de réponse forte entraîne toujours plus de tensions, une
augmentation de l'inflation et un ralentissement du développement de cette filière. Le rachat, la semaine du 28
février 2022, de la papeterie de Chapelle Darblay par la métropole de Rouen va dans le bon sens d'une
augmentation de la résilience et de l'indépendance de la France. Peut-on prévoir d'accompagner d'autres
papeteries et proposer un plan d'investissement pour défendre ce secteur ? Au niveau européen, la France
peut-elle aider son homologue finlandais pour améliorer la situation avec UMP ? Les prochains mois seront
stratégiques et on doit se mobiliser et mettre la lumière sur ce problème trop peu connu. Elle souhaite connaître
son avis sur le sujet.
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